

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994

СУББОТА

28 МАЯ

66 (7853)

ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА

«ПОСЛЕДНИЙ ЗВОН» В ПРОСПИХИНО

„...РАССТАВИТ ЖИЗНЬ СВОИ ОТМЕТКИ“

ВРЕМЯ, которое нам досталось, все больше разъединяет людей — на богатых и бедных, граждан и неграждан, «бывших» и «новых». Человеческое братство, взаимовыручка, общность людей — эти

понятия постепенно теряют смысл и значение, уходят из нашей жизни. Государство провозгласило и последовательно внедряет волчьи законы выживания. Страшно подумать, что они в конце концов вы-

теснят другие, человеческие законы — законы русской общинной жизни, основанные на коллективизме. Но, к счастью, есть, держатся еще оплоты, оазисы, уголки мира, в котором не все продается и покупается, не все оценивается по формуле «выгодно — невыгодно». И эти оазисы, объединяющие, сплачивающие людей, — школы. В первую очередь — сельские, являющиеся в любом поселке района средоточием культурной, духовной жизни.

Проспихинская средняя школа, пожалуй, в этом смысле яркий пример. На ней сегодня держится весь умирающий поселок — с ранами пожарищ, с «кладбищами» организаций и учреждений, — разрушенными, приведенными в негодность, похожими на руины после бомбежки.

Мы знали это и до приезда в Проспихино, но воочию убедились 25 мая, приехав по приглашению директора школы на праздник «Последнего звонка». Чувство уныния, безысходности, разлитое в воздухе Проспихино, значительно ослабевало на территории школы. Идеально убранная территория, чистота и порядок в здании, нарядные дети и учителя... Атмосферу праздника не могли заглушить ни холод в школьных коридорах, ни пасмурный день за окном.

26-й раз Проспихинская школа провожала выпускников, и, конечно, именно они были в центре внимания. Не были забыты ученики и учителя других классов — для всех навались теплые, добрые слова. А третий и девятый классы тоже чувствовали как выпускников —

первой и второй ступени.

Школа подготовила для одиннадцатиклассников концерт-напутствие. Классы исполняли известные песни: «Журавленок» (3 кл.), «Изгиб гитары желтой» (6 кл.), «Мы желаем счастья вам» (7 кл.), дарили цветы и подарки-символы: сосновая веточка, ручка с «вечным» пером, монетки (8 кл.), набор круп (9 кл.), калоша, камень, альбом (10 кл.). Пятый класс подарил памятные медали и шоколадки. Череду песен, стихов и подарков создавала атмосферу домашнего праздника, светлой печали и радости. Никто не стеснялся слез расставания: родители — с детьми, дети — со школьным детством. Между сценой и зрительным залом установилась незримая связь, он благодарно и чутко реагировал на выступления детей. Мне особенно запомнились песня в исполнении ученицы 9 класса Наташи Рагозиной и стихотворение об учителях в исполнении выпускника Егора Сизых.

Разумеется, были на празднике и поздравления, которые принято называть официальными, но в данном случае ничего официального в них не было. Напротив, они усилили атмосферу домашней теплоты и искренности, придали празднику неповторимый колорит.

Глава администрации села Виктор Иванович Костриков поздравлял выпускников и от лица родителей — его единственная дочь тоже заканчивает школу. Он не мог скрыть (да и не пытался) волнения, растерянности, отцовской любви.

Но главным событием праздника, на мой взгляд, его мощным, красивым аккордом стало поздравление Рашида Гафуловича Мухомедьянова, начальника учреждения К-100/7. На глазах изумленного зала он шел к сцене с букетом темно-красных роз — торжественных, великолепных, нездешних...

— Сегодня я хочу, в первую очередь, поздравить директора школы Екатерину Николаевну Белову — удивительную женщину, педагога, человека. На ней сегодня держится не только школа, но и поселок. Я искренне восхищаюсь ею, педагогическим коллективом школы — их жизнестойкостью, мужественностью, верностью делу. Спасибо вам, Екатерина Николаевна, от всего сердца, и примите от нас розы и подарок.

По красавице-розе получили и девушки-выпускницы, их классный руководитель, а все выпускники — денежные премии.

Наверное, именно такие мгновения помогают Екатерине Николаевне выстоять, выдюжить, пережить трудности, которых с каждым годом стано-

вится все больше в ветшающем поселке. 20 лет директорствует она в Проспихино. 20 лет борьбы, ожиданий, надежд.

Школа не просто покорно ждала затопления — она сохраняла и приумножала традиции. Коллектив сумел не сломаться, не разбежаться, хотя есть от чего опустить руки: время переезда в Кодинск постоянно отодвигается, учеников становится все меньше. Сегодня в первом классе — 17 учеников, в последнем — только восемь, и Ольга Анатольевна Страшниковна вспомнила на последнем звонке, что в первом классе их было 32.

Но Екатерина Николаевна и ее коллектив стараются держать черные мысли подальше. Как и прежде, они работают на совесть, стараются дать ученикам полноценные знания. Да и внешне учителя не похожи на уставших, замученных жизнью провинциалок, — подтянутые, красивые, хорошо, модно одетые. Они знают: выстоит школа — выстоит и поселок. Недаром после стихов Р. Рождественского, прочитанных Е. Сизых: «Вы знаете, мне по-прежнему верится, что, если останется жить Земля, высшим достоинством Человечества станут когда-нибудь учителя!» — в зале раздались аплодисменты.

Так получилось, что нынешний одиннадцатый — первый класс О. А. Страшниковой и первый выпуск Г. Г. Островской — классного руководителя.

Галина Григорьевна прочтала ребятам свои стихи, вместе с ними выступала на сцене и волновалась, по-моему, не меньше — тоненькая, хрупкая, сама похожая на выпускницу. И вместе с ними пела песню: «Даже книги все на всей земле прочтите,

Все равно вы в жизни ученик — не учитель, Все равно для этой жизни все мы — детки, Все равно расставит жизнь свои отметки».

Да, «каждому дарована своя дорога», по-разному сложится жизнь, но никогда не забудут восемь юношей и девушек выпуска Проспихинской школы 1994 года, свою старенькую школу, своих учителей, на память которым они подарили большой (с маленькую скатерть!) носовой платок, чтобы те могли утереть слезы прощания. Не забудут ребята и Проспихино — для кого-то забытое богом село, а для них — родина.

Н. ЗОНОВА.

На снимках А. ЖУРАВЛЕВА: директор Проспихинской школы Екатерина Николаевна Белова; выпускницы 1994 года с первой учительницей О. А. Страшниковой и классным руководителем Г. Г. Островской.

